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(สำหรับใส่ข้อมูลใน สมอ.08 )
4. เหตุผลในการปรับปรุงแก้ไข มีดังนี้
4.1 ปรับปรุงรายวิชาหมวดวิชาศึกษาทั่วไป 


ตามมติที่ประชุมสภามหาวิทยาลัยราชภัฏนครศรีธรรมราช ในคราวการประชุมครั้งที่ 10/2559      เมื่อวันที่ 15 ธันวาคม 2559 ให้ปรับปรุงหมวดวิชาศึกษาทั่วไป  ในกลุ่มวิชาภาษาและการสื่อสาร              เพื่อยกระดับมาตรฐานการศึกษา  สมรรถนะของนักศึกษาในด้านภาษาไทยและภาษาอังกฤษ และพร้อมสำหรับการแข่งขัน  จึงได้จัดกลุ่มวิชาบังคับเรียน โดยไม่นับหน่วยกิต จำนวน 3 รายวิชา โดยเพิ่มรายวิชา 9000001 เสริมทักษะภาษาไทย  2(1-2-3)  และ รายวิชา 9000002 เสริมทักษะภาษาอังกฤษ 2(1-2-3)      ให้นักศึกษาที่ไม่ผ่านเกณฑ์การทดสอบความรู้พื้นฐานภาษาไทยและภาษาอังกฤษเรียนโดยไม่นับหน่วยกิต และให้นักศึกษาทุกคนเรียนรายวิชา  9000110  ภาษาไทยเพื่อการสื่อสาร 3(2-2-5)  โดยไม่นับหน่วยกิต

เพื่อให้นักศึกษามีความเชี่ยวชาญทางด้านภาษาตามกรอบมาตรฐานการประเมินความสามารถทางภาษาจากประเทศในกลุ่มสหภาพยุโรป หรือ CEFR (Common European Framework of Reference for Languages)  จึงปรับปรุงรายวิชาที่มุ่งเน้นการพัฒนาความสามารถในการสื่อสาร และเพื่อให้นักศึกษาได้เลือกเรียนภาษาตามความถนัดและความสนใจ  จึงได้ใช้แนวคิดตามกรอบ CEFR พัฒนารายวิชาในกลุ่มภาษาอื่น ๆ โดยกำหนดให้กลุ่มวิชาภาษาและการสื่อสาร  มีจำนวน 12 หน่วยกิต  ซึ่งให้นักศึกษาสามารถเลือกเรียนกลุ่มภาษาใดกลุ่มภาษาหนึ่ง  ประกอบด้วย กลุ่มภาษาอังกฤษ กลุ่มภาษาจีน  กลุ่มภาษาญี่ปุ่น  กลุ่มภาษาเกาหลี   กลุ่มภาษาอินโดนีเซีย กลุ่มภาษามาเลเซีย และกลุ่มภาษาพม่า

4.2 ปรับปรุงโครงสร้างหลักสูตร 

4.3 อาจารย์ผู้รับผิดชอบหลักสูตร 

ตารางการเปรียบเทียบหลักสูตรหมวดวิชาศึกษาทั่วไป
	หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2556
	หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2559
	สาระสำคัญ/เหตุผลการเปลี่ยนแปลง

	โครงสร้างหลักสูตร

หมวดวิชาศึกษาทั่วไป  
เลือกเรียนไม่น้อยกว่า                 30  หน่วยกิต
	โครงสร้างหลักสูตร

หมวดวิชาศึกษาทั่วไป  
เลือกเรียนไม่น้อยกว่า                 30  หน่วยกิต
	

	1.รายวิชาบังคับเรียนโดยไม่นับหน่วยกิต ในกรณีนักศึกษาทดสอบความสามารถทางภาษาไม่ผ่านเกณฑ์ขั้นต่ำ
9000110  ภาษาไทยเพื่อการสื่อสาร
     3(2-2-5)




              3(3-0-6)
              Thai Proficiency for Communication 

ความสำคัญของภาษาไทยในฐานะเครื่องมือสื่อสาร  เน้นทักษะ  การอ่าน  การฟัง  อย่างวิเคราะห์  สังเคราะห์  ความสามารถในการสรุปความ  ตีความ  การเลือกสรร สาระความรู้จากการรับสารและการสืบค้น  มาขยายความและนำเสนอด้วยกระบวนการทักษะสัมพันธ์ทางภาษาได้อย่างถูกต้องเหมาะสม

	1.กลุ่มวิชาบังคับเรียน โดยไม่นับหน่วยกิต
            นักศึกษาแรกเข้าต้องผ่านการทดสอบความสามารถทางภาษาอังกฤษ กรณีที่นักศึกษาไม่ผ่านเกณฑ์ขั้นต่ำที่กำหนด จะต้องเรียนรายวิชานี้โดยไม่นับหน่วยกิต

9000002 เสริมทักษะภาษาอังกฤษ
2(1-2-3)
             Intensive English Course
             ฝึกทักษะการ ฟัง พูด อ่าน เขียน โดยเน้นให้ผู้เรียนมีพื้นฐานในการใช้ภาษาเพื่อการสื่อสาร
ในสถานการณ์ต่างๆที่เกี่ยวข้องในชีวิตประจำวันและสิ่งแวดล้อมที่อยู่ใกล้ตัวเองได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม
     นักศึกษาแรกเข้าต้องผ่านการทดสอบความสามารถทางภาษาไทยในกรณีที่นักศึกษาไม่ผ่านเกณฑ์ขั้นต่ำที่กำหนด จะต้องเรียนรายวิชานี้โดยไม่นับหน่วยกิต
900001 เสริมทักษะภาษาไทย             2(1-2-3)
           Intensive English Course
           ศึกษาความสำคัญของการใช้ภาษา การใช้
คำตามบทบาทหน้าที่ในประโยค รูปแบบประโยคตาม
หลักไวยากรณ์ การอ่านเพื่อจับใจความสำคัญ      
การอ่านอย่างมีวิจารณญาณ การพัฒนาทักษะการ
เขียน หลักเกณฑ์การเขียนประโยคให้ถูกต้องและ
สละสลวย การเขียนย่อหน้า การเขียนเรียงความ 
และการเขียนย่อความ  สามารถวิเคราะห์และฝึก
ปฏิบัติการใช้ภาษาไทยได้
           กรณีนักศึกษาผ่านเกณฑ์ขั้นต่ำที่กำหนดหรือมีผลการเรียนผ่านในรายวิชาเสริมทักษะภาษาไทย  จะต้องเรียนรายวิชานี้
9000110  ภาษาไทยเพื่อการสื่อสาร      3(2-2-5)
              Thai Proficiency for Communication

                ความสำคัญของภาษาไทยในฐานะเครื่องมือสื่อสาร  เน้นทักษะ  การอ่าน  การฟัง  อย่างวิเคราะห์  สังเคราะห์  ความสามารถในการสรุปความ  ตีความ   การเลือกสรร สาระความรู้จากการรับสารและการสืบค้น  มาขยายความและนำเสนอด้วยกระบวนการทักษะสัมพันธ์ทางภาษาได้อย่างถูกต้องเหมาะสม
	จัดกลุ่มวิชาบังคับเรียน โดยไม่นับหน่วยกิต จำนวน 3 รายวิชา โดยเพิ่มรายวิชาเสริมทักษะภาษาไทย  
รายวิชาเสริมทักษะภาษาอังกฤษ และรายวิชาภาษาไทยเพื่อการสื่อสาร 


	2.กลุ่มวิชาภาษาและการสื่อสาร  เลือกเรียน         ไม่น้อยกว่า 12 หน่วยกิต
บังคับเรียน จำนวน 9 หน่วยกิต
9000112  ภาษาอังกฤษเพื่อการสื่อสาร     3(2-2-5)
  English  Proficiency  for   

  Communication  

การใช้ภาษาอังกฤษในการสนทนาเพื่อสื่อสารในชีวิตประจำวัน รวมทั้งการใช้ภาษาสื่อสารตามสถานการณ์ที่หลากหลายได้อย่างถูกต้อง คล่องแคล่ว และเหมาะสม พร้อมทั้งสามารถเขียนภาษาอังกฤษเบื้องต้นได้
9000113  ภาษาอังกฤษเชิงบูรณาการ      3(2-2-5) 
              Integrated  English  Skills

  ทักษะทางภาษาอังกฤษ ฟัง  พูด  อ่าน  เขียน ในชีวิตประจำวัน ในวงศัพท์และโครงสร้างระดับพื้นฐานได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม นำไปในชีวิตประจำวันรวมทั้งในสถานการณ์ ที่หลากหลายได้อย่างถูกต้อง   คล่องแคล่ว  และเหมาะสม
9000114 ภาษาอังกฤษเพื่อการประยุกต์ใช้ 3(2-2-5)                                                      
               English  for  Application

  ภาษาอังกฤษเพื่อการเสริมสร้างและพัฒนาทุกทักษะโดยมุ่งเน้นการสืบค้นจากสิ่งพิมพ์  และสื่ออิเล็กทรอนิกส์  ได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม  อีกทั้งสามารถใช้ภาษาอังกฤษได้ในบริบทที่หลากหลาย  ทั้งที่สอดคล้องและแตกต่างกันทางศิลปะและวัฒนธรรม
รายวิชาเลือก เลือกเรียนไม่น้อยกว่า 3 หน่วยกิต
9000111  ภาษาไทยเพื่อการประยุกต์ใช้    3(2-2-5) 
              Thai for Application

ทักษะทางภาษา  เพื่อการสื่อสารและถ่ายทอด  เน้นทักษะ การพูด และการเขียน  ที่ผ่านกระบวนการคิดวิเคราะห์  สังเคราะห์  วิจารณ์  และความสามารถในการนำเสนอองค์ความรู้  ความคิดเพื่อวัตถุประสงค์ต่างๆ  ด้วยกระบวนการทักษะ  การถ่ายทอดทางภาษา
9000115  การอ่านภาษาอังกฤษในชีวิตประจำวัน   
                                                    3(2-2-5)
             English Reading for Everyday Life

             การใช้กลวิธีการอ่านเพื่อความเข้าใจขั้นพื้นฐาน รวมทั้งสามารถประยุกต์ใช้กลวิธีการอ่านในชีวิตประจำวัน
9000116  ภาษาจีนเพื่อการสื่อสาร
       3(2-2-5)
              Chinese Proficiency for   

              Communication

               การใช้ภาษาจีนในการสนทนาเพื่อสื่อสารในชีวิตประจำวัน รวมทั้งการใช้ภาษาสื่อสารตามสถานการณ์ที่หลากหลายได้อย่างถูกต้อง คล่องแคล่ว และเหมาะสม พร้อมทั้งสามารถเขียนภาษาจีนเบื้องต้นได้
9000117 ภาษาจีนเพื่อการประยุกต์ใช้      3(2-2-5)                                                        Chinese for  Application
              ภาษาจีนเพื่อการเสริมสร้างและพัฒนาทุกทักษะโดยมุ่งเน้นการสืบค้นจากสิ่งพิมพ์  และสื่ออิเล็กทรอนิกส์  ได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม  อีกทั้งสามารถใช้ภาษาจีนได้ในบริบทที่หลากหลาย  ทั้งที่สอดคล้องและแตกต่างกันทางศิลปะและวัฒนธรรม
9000118  ภาษาญี่ปุ่นเพื่อการสื่อสาร
       3(2-2-5) 
              Japanese Proficiency for 

              Communication


               การใช้ภาษาญี่ปุ่นในการสนทนาเพื่อสื่อสารในชีวิตประจำวัน รวมทั้งการใช้ภาษาสื่อสารตามสถานการณ์ที่หลากหลายได้อย่างถูกต้อง คล่องแคล่ว และเหมาะสม พร้อมทั้งสามารถเขียนภาษาญี่ปุ่นเบื้องต้นได้
9000119 ภาษาญี่ปุ่นเพื่อการประยุกต์ใช้   3(2-2-5)
              Japanese for Application

             ภาษาญี่ปุ่นเพื่อการเสริมสร้างและพัฒนาทุกทักษะโดยมุ่งเน้นการสืบค้นจากสิ่งพิมพ์  และสื่ออิเล็กทรอนิกส์  ได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม  อีกทั้งสามารถใช้ภาษาญี่ปุ่นได้ในบริบทที่หลากหลาย  ทั้งที่สอดคล้องและแตกต่างกันทางศิลปะและวัฒนธรรม
9000120  ภาษาเกาหลีเพื่อการสื่อสาร      3(2-2-5) 
              Korean Proficiency for 

              Communication

             การใช้ภาษาเกาหลีในการสนทนาเพื่อสื่อสารในชีวิตประจำวัน รวมทั้งการใช้ภาษาสื่อสารตามสถานการณ์ที่หลากหลายได้อย่างถูกต้อง คล่องแคล่ว และเหมาะสม พร้อมทั้งสามารถเขียนภาษาเกาหลีเบื้องต้นได้
9000121 ภาษาเกาหลีเพื่อการประยุกต์ใช้ 3(2-2-5)
             Korean for Application                                                  
             ภาษาเกาหลีเพื่อการเสริมสร้างและพัฒนาทุกทักษะโดยมุ่งเน้นการสืบค้นจากสิ่งพิมพ์  และสื่ออิเล็กทรอนิกส์  ได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม  อีกทั้งสามารถใช้ภาษาเกาหลีได้ในบริบทที่หลากหลาย  ทั้งที่สอดคล้องและแตกต่างกันทางศิลปะและวัฒนธรรม
9000122 ภาษาอินโดนีเซียเพื่อการสื่อสาร  3(2-2-5) 
              Bahasa Indonesia  Proficiency for 

              Communication

             การใช้ภาษาอินโดนีเซียในการสนทนาเพื่อสื่อสารในชีวิตประจำวัน รวมทั้งการใช้ภาษาสื่อสารตามสถานการณ์ที่หลากหลายได้อย่างถูกต้อง คล่องแคล่ว และเหมาะสม พร้อมทั้งสามารถเขียนภาษาอินโดนีเซียเบื้องต้นได้
9000123 ภาษาอินโดนีเซียเพื่อการประยุกต์ใช้  
                                                    3(2-2-5)
             Bahasa Indonesia  for Application

             ภาษาอินโดนีเซียเพื่อการเสริมสร้างและพัฒนาทุกทักษะโดยมุ่งเน้นการสืบค้นจากสิ่งพิมพ์  และสื่ออิเล็กทรอนิกส์  ได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม  อีกทั้งสามารถใช้ภาษาอินโดนีเซียได้ในบริบทที่หลากหลาย  ทั้งที่สอดคล้องและแตกต่างกันทางศิลปะและวัฒนธรรม
9000124  ภาษามาเลเซียเพื่อการสื่อสาร 3(2-2-5)
              Bahasa Malaysia  Proficiency for       

              Communication

              การใช้ภาษามาเลเซียในการสนทนาเพื่อสื่อสารในชีวิตประจำวัน รวมทั้งการใช้ภาษาสื่อสารตามสถานการณ์ที่หลากหลายได้อย่างถูกต้อง คล่องแคล่ว 
และเหมาะสม พร้อมทั้งสามารถเขียนภาษามาเลเซียเบื้องต้นได้
9000125 ภาษามาเลเซียเพื่อการประยุกต์ใช้  
                                                  3(2-2-5)
              Bahasa Malaysia  for Application

              ภาษามาเลเซียเพื่อการเสริมสร้างและพัฒนาทุกทักษะโดยมุ่งเน้นการสืบค้นจากสิ่งพิมพ์  และสื่ออิเล็กทรอนิกส์  ได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม  อีกทั้งสามารถใช้ภาษามาเลเซียได้ในบริบทที่หลากหลาย    ทั้งที่สอดคล้องและแตกต่างกันทางศิลปะและวัฒนธรรม
9000130  ภาษาเขมรเพื่อการสื่อสาร      3(2-2-5)   
              Khmer Proficiency for 

              Communication

             การใช้ภาษาเขมรในการสนทนาเพื่อสื่อสารในชีวิตประจำวัน รวมทั้งการใช้ภาษาสื่อสารตามสถานการณ์ที่หลากหลายได้อย่างถูกต้อง คล่องแคล่ว และเหมาะสม พร้อมทั้งสามารถเขียนภาษาเขมรเบื้องต้นได้
9000131 ภาษาเขมรเพื่อการประยุกต์ใช้  3(2-2-5)
              Khmer for Application

  ภาษาเขมรเพื่อการเสริมสร้างและพัฒนาทุกทักษะโดยมุ่งเน้นการสืบค้นจากสิ่งพิมพ์  และสื่ออิเล็กทรอนิกส์  ได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม  อีกทั้งสามารถใช้ภาษาเขมรได้ในบริบทที่หลากหลาย  ทั้งที่สอดคล้องและแตกต่างกันทางศิลปะและวัฒนธรรม
9000132  ภาษาลาวเพื่อการสื่อสาร      3(2-2-5)   
              Lao Proficiency for Communication

               การใช้ภาษาลาวในการสนทนาเพื่อสื่อสารในชีวิตประจำวัน รวมทั้งการใช้ภาษาสื่อสารตามสถานการณ์ที่หลากหลายได้อย่างถูกต้อง คล่องแคล่ว และเหมาะสม พร้อมทั้งสามารถเขียนภาษาลาวเบื้องต้นได้
9000133 ภาษาลาวเพื่อการประยุกต์ใช้  3(2-2-5)
              Lao  for Application

              ภาษาลาวเพื่อการเสริมสร้างและพัฒนาทุกทักษะโดยมุ่งเน้นการสืบค้นจากสิ่งพิมพ์  และสื่ออิเล็กทรอนิกส์  ได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม  อีกทั้งสามารถใช้ภาษาลาวได้ในบริบทที่หลากหลาย  ทั้งที่สอดคล้องและแตกต่างกันทางศิลปะและวัฒนธรรม
	2 กลุ่มวิชาภาษาและการสื่อสาร นักศึกษาเลือกเรียนกลุ่มภาษาใดภาษาหนึ่ง จำนวน 1 กลุ่ม    12 หน่วยกิต  

2.1 กลุ่มภาษาอังกฤษ  จำนวน 12 หน่วยกิต 
9000134  ภาษาอังกฤษสำหรับชีวิตประจำวัน 3(2-2-5)

 English for Daily Life


การพัฒนาทักษะภาษาอังกฤษโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถเข้าใจประโยคภาษาอังกฤษที่ต้องใช้ในชีวิตประจำวัน การอธิบายสิ่งที่เป็นจริงตามธรรมชาติและสิ่งที่เป็นกิจวัตรประจำวัน  การแนะนำตนเองและผู้อื่น การถามตอบเกี่ยวกับข้อมูลส่วนตัว ที่อยู่อาศัย คนที่รู้จักและสิ่งของที่ตนมี  การโต้ตอบด้วยภาษาอังกฤษในระดับพื้นฐาน
9000135  ภาษาอังกฤษเพื่อการสื่อสาร 
   3(2-2-5)

  English for Communication


  การพัฒนาทักษะภาษาอังกฤษโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถเข้าใจและสื่อสารประโยคภาษาอังกฤษในเรื่องที่เกี่ยวกับเรื่องส่วนตัว ครอบครัว  การซื้อสินค้า  การเดินทางและการทำงานเบื้องต้น   อธิบายความต้องการของตนเอง สามารถโต้ตอบภาษาอังกฤษได้ค่อนข้างเป็นธรรมชาติ
9000136  ภาษาอังกฤษเพื่อการประยุกต์ใช้  3(2-2-5)

 English for Application 

             การพัฒนาทักษะภาษาอังกฤษโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถเข้าใจและสื่อสารในเรื่องที่เกี่ยวกับการติดต่อกับบุคคลในสายงานและบุคคลอื่น ๆ ในสังคม สามารถสื่อสารในเรื่องที่ตนเองสนใจ  เล่าเรื่องเกี่ยวกับประสบการณ์ เหตุการณ์ ความมุ่งหวังของตนเอง อธิบายเหตุผล และความคิดเห็นของตนเองได้9000137 ความคล่องแคล่วในการใช้ภาษาอังกฤษ 3(2-2-5)

English Proficiency 

            การพัฒนาทักษะภาษาอังกฤษโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถสื่อสารภาษาที่ซับซ้อน ทั้งในส่วนของข้อเท็จจริงและอารมณ์ความรู้สึกที่เกี่ยวข้องกับอาชีพ และความสนใจของตน  พูดคุยได้อย่างคล่องแคล่วกับเจ้าของภาษา และเขียนภาษาอังกฤษในบริบทที่หลากหลายได้อย่างถูกต้องเหมาะสม



2.2 กลุ่มภาษาจีน  จำนวน  12 หน่วยกิต
9000138  ภาษาจีนสำหรับชีวิตประจำวัน 3(2-2-5)

  Chinese for Daily Life
           การพัฒนาทักษะภาษาจีนโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถเข้าใจประโยคภาษาจีนที่ต้องใช้ในชีวิตประจำวัน การอธิบายสิ่งที่เป็นจริงตามธรรมชาติและสิ่งที่เป็นกิจวัตรประจำวัน        การแนะนำตนเองและผู้อื่น การถามตอบเกี่ยวกับข้อมูลส่วนตัว ที่อยู่อาศัย คนที่รู้จักและสิ่งของ ที่ตน มีการโต้ตอบด้วยภาษาจีนในระดับพื้นฐาน
9000139  ภาษาจีนเพื่อการสื่อสาร   3(2-2-5)

  Chinese for Communication

การพัฒนาทักษะภาษาจีนโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถเข้าใจและสื่อสารประโยคภาษาจีนในเรื่องที่เกี่ยวกับเรื่องส่วนตัว ครอบครัว  การซื้อสินค้า  การเดินทางและการทำงานเบื้องต้น   อธิบายความต้องการของตนเอง สามารถโต้ตอบภาษาจีนได้ค่อนข้างเป็นธรรมชาติ
9000140  ภาษาจีนเพื่อการประยุกต์ใช้ 
      3(2-2-5)

  Chinese for Application 


    การพัฒนาทักษะภาษาจีนโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถเข้าใจและสื่อสารในเรื่องที่เกี่ยวกับการติดต่อกับบุคคลในสายงานและบุคคลอื่น ๆ ในสังคม สามารถสื่อสารในเรื่องที่ตนเองสนใจ  เล่าเรื่องเกี่ยวกับประสบการณ์ เหตุการณ์ ความมุ่งหวังของตนเอง อธิบายเหตุผล และความคิดเห็นของตนเองได้
9000141   ความคล่องแคล่วในการใช้ภาษาจีน   3(2-2-5)

   Chinese Proficiency 


   การพัฒนาทักษะภาษาจีนโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถสื่อสารภาษาที่ซับซ้อน ทั้งในส่วนของข้อเท็จจริงและอารมณ์ความรู้สึกที่เกี่ยวข้องกับอาชีพ และความสนใจของตน  พูดคุยได้อย่างคล่องแคล่วกับเจ้าของภาษา และเขียนภาษาจีนในบริบทที่หลากหลายได้อย่างถูกต้องเหมาะสม

2.3 กลุ่มภาษาญี่ปุ่น  จำนวน  12 หน่วยกิต
9000142  ภาษาญี่ปุ่นสำหรับชีวิตประจำวัน3(2-2-5)

  Japanese for Daily Life

              การพัฒนาทักษะภาษาญี่ปุ่นโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถเข้าใจประโยคภาษาญี่ปุ่นที่ต้องใช้ในชีวิตประจำวัน การอธิบายสิ่งที่เป็นจริงตามธรรมชาติและสิ่งที่เป็นกิจวัตรประจำวัน  การแนะนำตนเองและผู้อื่น การถามตอบเกี่ยวกับข้อมูลส่วนตัว ที่อยู่อาศัย คนที่รู้จักและสิ่งของที่ตนมีการโต้ตอบด้วยภาษาญี่ปุ่นในระดับพื้นฐาน
9000143  ภาษาญี่ปุ่นเพื่อการสื่อสาร   3(2-2-5)

   Japanese for Communication


   การพัฒนาทักษะภาษาญี่ปุ่นโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถเข้าใจและสื่อสารประโยคภาษาญี่ปุ่นในเรื่องที่เกี่ยวกับเรื่องส่วนตัว ครอบครัว  การซื้อสินค้า  การเดินทางและการทำงานเบื้องต้น  อธิบายความต้องการของตนเอง สามารถโต้ตอบภาษาญี่ปุ่นได้ค่อนข้างเป็นธรรมชาติ
9000144  ภาษาญี่ปุ่นเพื่อการประยุกต์ใช้ 3(2-2-5)

   Japanese for Application 


   การพัฒนาทักษะภาษาญี่ปุ่นโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถเข้าใจและสื่อสารในเรื่องที่เกี่ยวกับการติดต่อกับบุคคลในสายงานและบุคคลอื่น ๆ ในสังคม สามารถสื่อสารในเรื่องที่ตนเองสนใจ  เล่าเรื่องเกี่ยวกับประสบการณ์ เหตุการณ์ ความมุ่งหวังของตนเอง อธิบายเหตุผล และความคิดเห็นของตนเองได้
9000145  ความคล่องแคล่วในการใช้ภาษาญี่ปุ่น 3(2-2-5)

Japanese Proficiency 


 การพัฒนาทักษะภาษาญี่ปุ่นโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถสื่อสารภาษาที่ซับซ้อน ทั้งในส่วนของข้อเท็จจริงและอารมณ์ความรู้สึกที่เกี่ยวข้องกับอาชีพ และความสนใจของตน  พูดคุยได้อย่างคล่องแคล่วกับเจ้าของภาษา และเขียนภาษาญี่ปุ่นในบริบทที่หลากหลายได้อย่างถูกต้องเหมาะสม


2.4 กลุ่มภาษาเกาหลี  จำนวน  12 หน่วยกิต9000146   ภาษาเกาหลีสำหรับชีวิตประจำวัน  3(2-2-5)

  Korean for Daily Life

              การพัฒนาทักษะภาษาเกาหลีโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถเข้าใจประโยคภาษาเกาหลีที่ต้องใช้ในชีวิตประจำวัน การอธิบายสิ่งที่เป็นจริงตามธรรมชาติและสิ่งที่เป็นกิจวัตรประจำวัน  การแนะนำตนเองและผู้อื่น การถามตอบเกี่ยวกับข้อมูลส่วนตัว ที่อยู่อาศัย คนที่รู้จักและสิ่งของที่ตนมี  การโต้ตอบด้วยภาษาเกาหลีในระดับพื้นฐาน
9000147 ภาษาเกาหลีเพื่อการสื่อสาร   3(2-2-5)

  Korean for Communication


  การพัฒนาทักษะภาษาเกาหลีโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถเข้าใจและสื่อสารประโยคภาษาเกาหลีในเรื่องที่เกี่ยวกับเรื่องส่วนตัว ครอบครัว  การซื้อสินค้า  การเดินทางและการทำงานเบื้องต้น   อธิบายความต้องการของตนเอง สามารถโต้ตอบภาษาเกาหลีได้ค่อนข้างเป็นธรรมชาติ
9000148 ภาษาเกาหลีเพื่อการประยุกต์ใช้   3(2-2-5)

 Korean for Application 


 การพัฒนาทักษะภาษาเกาหลีโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถเข้าใจและสื่อสารในเรื่องที่เกี่ยวกับการติดต่อกับบุคคลในสายงานและบุคคลอื่น ๆ ในสังคม สามารถสื่อสารในเรื่องที่ตนเองสนใจ  เล่าเรื่องเกี่ยวกับประสบการณ์ เหตุการณ์ ความมุ่งหวังของตนเอง อธิบายเหตุผล และความคิดเห็นของตนเองได้9000149 ความคล่องแคล่วในการใช้ภาษาเกาหลี   3(2-2-5)

  Korean Proficiency 


  การพัฒนาทักษะภาษาเกาหลีโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถสื่อสารภาษาที่ซับซ้อน ทั้งในส่วนของข้อเท็จจริงและอารมณ์ความรู้สึกที่เกี่ยวข้องกับอาชีพ และความสนใจของตน  พูดคุยได้อย่างคล่องแคล่วกับเจ้าของภาษา และเขียนภาษาเกาหลีในบริบทที่หลากหลายได้อย่างถูกต้องเหมาะสม

2.5 กลุ่มภาษาอินโดนีเซีย  จำนวน  12 หน่วยกิต9000150  ภาษาอินโดนีเซียสำหรับชีวิตประจำวัน    3(2-2-5)

Bahasa Indonesia for Daily Life


การพัฒนาทักษะภาษาอินโดนีเซียโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถเข้าใจประโยคภาษาอินโดนีเซียที่ต้องใช้ในชีวิตประจำวัน การอธิบายสิ่งที่เป็นจริงตามธรรมชาติและสิ่งที่เป็นกิจวัตรประจำวัน  การแนะนำตนเองและผู้อื่น การถามตอบเกี่ยวกับข้อมูลส่วนตัว  ที่อยู่อาศัย คนที่รู้จักและสิ่งของที่ตนมี  การโต้ตอบด้วยภาษาอินโดนีเซียในระดับพื้นฐาน
9000151  ภาษาอินโดนีเซียเพื่อการสื่อสาร   3(2-2-5)

  Bahasa Indonesia for Communication


  การพัฒนาทักษะภาษาอินโดนีเซียโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถเข้าใจและสื่อสารประโยคภาษาอินโดนีเซียในเรื่องที่เกี่ยวกับเรื่องส่วนตัว ครอบครัว การซื้อสินค้า การเดินทางและการทำงานเบื้องต้น  อธิบายความต้องการของตนเอง สามารถโต้ตอบภาษาอินโดนีเซียได้ค่อนข้างเป็นธรรมชาติ
9000152 ภาษาอินโดนีเซียเพื่อการประยุกต์ใช้  3(2-2-5)

Bahasa Indonesia for Application 


การพัฒนาทักษะภาษาอินโดนีเซียโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถเข้าใจและสื่อสารในเรื่องที่เกี่ยวกับการติดต่อกับบุคคลในสายงานและบุคคลอื่น ๆ ในสังคม สามารถสื่อสารในเรื่องที่ตนเองสนใจ  เล่าเรื่องเกี่ยวกับประสบการณ์ เหตุการณ์ ความมุ่งหวังของตนเอง อธิบายเหตุผล และความคิดเห็นของตนเองได้
9000153 ความคล่องแคล่วในการใช้ภาษาอินโดนีเซีย



3(2-2-5)

   Bahasa Indonesia Proficiency 


   การพัฒนาทักษะภาษาอินโดนีเซียโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถสื่อสารภาษาที่ซับซ้อน ทั้งในส่วนของข้อเท็จจริงและอารมณ์ความรู้สึกที่เกี่ยวข้องกับอาชีพ และความสนใจของตน  พูดคุยได้อย่างคล่องแคล่วกับเจ้าของภาษา และเขียนภาษาอินโดนีเซียในบริบทที่หลากหลายได้อย่างถูกต้องเหมาะสม

2.6 กลุ่มภาษามาเลเซีย  จำนวน  12 หน่วยกิต9000154  ภาษามาเลเซียสำหรับชีวิตประจำวัน 3(2-2-5)

Bahasa Malaysia for Daily Life

การพัฒนาทักษะภาษามาเลเซียโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถเข้าใจประโยคภาษามาเลเซียที่ต้องใช้ในชีวิตประจำวัน การอธิบายสิ่งที่เป็นจริงตามธรรมชาติและสิ่งที่เป็นกิจวัตรประจำวัน  การแนะนำตนเองและผู้อื่น การถามตอบเกี่ยวกับข้อมูลส่วนตัว  ที่อยู่อาศัย คนที่รู้จักและสิ่งของที่ตนมี การโต้ตอบด้วยภาษามาเลเซียในระดับพื้นฐาน
9000155  ภาษามาเลเซียเพื่อการสื่อสาร   3(2-2-5)

  Bahasa Malaysia for Communication
  การพัฒนาทักษะภาษามาเลเซียโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถเข้าใจและสื่อสารประโยคภาษามาเลเซียในเรื่องที่เกี่ยวกับเรื่องส่วนตัว ครอบครัว  การซื้อสินค้า  การเดินทางและการทำงานเบื้องต้น  อธิบายความต้องการของตนเอง สามารถโต้ตอบภาษามาเลเซียได้ค่อนข้างเป็นธรรมชาติ
9000156 ภาษามาเลเซียเพื่อการประยุกต์ใช้ 3(2-2-5)

 Bahasa Malaysia for Application 


 การพัฒนาทักษะภาษามาเลเซียโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถเข้าใจและสื่อสารในเรื่องที่เกี่ยวกับการติดต่อกับบุคคลในสายงานและบุคคลอื่น ๆ ในสังคม สามารถสื่อสารในเรื่องที่ตนเองสนใจ  เล่าเรื่องเกี่ยวกับประสบการณ์ เหตุการณ์ ความมุ่งหวังของตนเอง อธิบายเหตุผล และความคิดเห็นของตนเองได้
9000157 ความคล่องแคล่วในการใช้ภาษามาเลเซีย 3(2-2-5)

Bahasa Malaysia Proficiency 


การพัฒนาทักษะภาษามาเลเซียโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถสื่อสารภาษาที่ซับซ้อน ทั้งในส่วนของข้อเท็จจริงและอารมณ์ความรู้สึกที่เกี่ยวข้องกับอาชีพ และความสนใจของตน  พูดคุยได้อย่างคล่องแคล่วกับเจ้าของภาษา และเขียนภาษามาเลเซียในบริบทที่หลากหลายได้อย่างถูกต้องเหมาะสม


2.7 กลุ่มภาษาพม่า  จำนวน  12 หน่วยกิต
9000158  ภาษาพม่าสำหรับชีวิตประจำวัน 3(2-2-5)

  Burmese for Daily Life


  การพัฒนาทักษะภาษาพม่าโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถเข้าใจประโยคภาษาพม่าที่ต้องใช้ในชีวิตประจำวัน การอธิบายสิ่งที่เป็นจริงตามธรรมชาติและสิ่งที่เป็นกิจวัตรประจำวัน  การแนะนำตนเองและผู้อื่น การถามตอบเกี่ยวกับข้อมูลส่วนตัว ที่อยู่อาศัย คนที่รู้จักและสิ่งของที่ตนมี  การโต้ตอบด้วยภาษาพม่าในระดับพื้นฐาน
9000159  ภาษาพม่าเพื่อการสื่อสาร  3(2-2-5)

     Burmese for Communication


     การพัฒนาทักษะภาษาพม่าโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถเข้าใจและสื่อสารประโยคภาษาพม่าในเรื่องที่เกี่ยวกับเรื่องส่วนตัว ครอบครัว  การซื้อสินค้า  การเดินทางและการทำงานเบื้องต้น  อธิบายความต้องการของตนเอง สามารถโต้ตอบภาษาพม่าได้ค่อนข้างเป็นธรรมชาติ
9000160 ภาษาพม่าเพื่อการประยุกต์ใช้ 3(2-2-5)

 Burmese for Application 


 การพัฒนาทักษะภาษาพม่าโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถเข้าใจและสื่อสารในเรื่องที่เกี่ยวกับการติดต่อกับบุคคลในสายงานและบุคคลอื่น ๆ ในสังคม สามารถสื่อสารในเรื่องที่ตนเองสนใจ  เล่าเรื่องเกี่ยวกับประสบการณ์ เหตุการณ์ ความมุ่งหวังของตนเอง อธิบายเหตุผล และความคิดเห็นของตนเองได้
9000161  ความคล่องแคล่วในการใช้ภาษาพม่า 3(2-2-5)

Burmese Proficiency 

            การพัฒนาทักษะภาษาพม่าโดยเน้นให้ผู้เรียนสามารถสื่อสารภาษาที่ซับซ้อน ทั้งในส่วนของข้อเท็จจริงและอารมณ์ความรู้สึกที่เกี่ยวข้องกับอาชีพ และความสนใจของตน  พูดคุยได้อย่างคล่องแคล่วกับเจ้าของภาษา และเขียนภาษาพม่าในบริบทที่หลากหลายได้อย่างถูกต้องเหมาะสม
	เพื่อให้นักศึกษามีความเชี่ยวชาญทางด้านภาษาตามกรอบมาตรฐานการประเมินความสามารถทางภาษาจากประเทศในกลุ่มสหภาพยุโรป (CEFR)  จึงปรับปรุงรายวิชาที่มุ่งเน้นการพัฒนาความสามารถในการสื่อสาร และเพื่อให้นักศึกษาได้เลือกเรียนภาษาตามความถนัดและความสนใจ  จึงได้ใช้แนวคิดตามกรอบ CEFR พัฒนารายวิชาในกลุ่มภาษาอื่น ๆ 
โดยกำหนดให้กลุ่มวิชาภาษาและการสื่อสาร  
มีจำนวน 12 หน่วยกิต  ซึ่งให้นักศึกษาสามารถเลือกเรียนกลุ่มภาษาใดกลุ่มภาษาหนึ่งประกอบด้วย 
กลุ่มภาษาอังกฤษ 
กลุ่มภาษาจีน  
กลุ่มภาษาญี่ปุ่น  
กลุ่มภาษาเกาหลี 
กลุ่มภาษาอินโดนีเซีย กลุ่มภาษามาเลเซีย และกลุ่มภาษาพม่า


	3. กลุ่มวิชามนุษย์ศาสตร์ เลือกเรียนไม่น้อยกว่า 6 หน่วยกิต
9000205พฤติกรรมมนุษย์กับการพัฒนาตน 3(3-0-6)     

            Human Behavior and Self 
             Development
 
9000206  ความจริงของชีวิต               3(3-0-6)   

               Meaning of Life

9000207 สารสนเทศเพื่อการศึกษาค้นคว้า 3(3-0-6)
              Information for Study Skills                                       
9000208  สุนทรียภาพของชีวิต            3(3-0-6)    

               Aesthetic Appreciation


	3. กลุ่มวิชามนุษย์ศาสตร์ เลือกเรียนไม่น้อยกว่า 6 หน่วยกิต
9000205พฤติกรรมมนุษย์กับการพัฒนาตน   3(3-0-6)     

            Human Behavior and Self 

             Development
 
9000206  ความจริงของชีวิต                   3(3-0-6)   

               Meaning of Life

9000207 สารสนเทศเพื่อการศึกษาค้นคว้า   3(3-0-6)
              Information for Study Skills                                       
9000208  สุนทรียภาพของชีวิต                3(3-0-6)    

               Aesthetic Appreciation


	ไม่เปลี่ยนแปลง

	4. กลุ่มวิชาสังคมศาสตร์    ให้เรียนไม่น้อยกว่า  6 หน่วยกิต  
บังคับเรียน
9000305  นครศรีธรรมราชศึกษา          3(2-2-5)                                                                   
  Nakhon Si Thammarat Studies

ให้เลือกเรียนอย่างน้อย 1 วิชา
9000304  ชีวิตและเศรษฐกิจพอเพียง     3(2-2-5)
  Life and Sufficiency Economy
9000306  อาเซียนศึกษา
                3(3-0-6) 
              ASEAN Studies

9000307  พลเมืองกับความรับผิดชอบต่อสังคม   3(3-0-6) 
             Civics and Social Responsibility
9000308  พลวัตของสังคมโลก
       3(3-0-6)
  Dynamics of Global Society
9000309 การจัดการเพื่อชีวิต 
     3(3-0-6)  
              Management for Life

	4. กลุ่มวิชาสังคมศาสตร์  ให้เรียนไม่น้อยกว่า  6 หน่วยกิต  
บังคับเรียน
9000305  นครศรีธรรมราชศึกษา         3(2-2-5)                                                                   
  Nakhon Si Thammarat Studies
ให้เลือกเรียนอย่างน้อย 1 วิชา
9000304  ชีวิตและเศรษฐกิจพอเพียง    3(2-2-5)
   Life and Sufficiency Economy

9000306  อาเซียนศึกษา
               3(3-0-6) 
              ASEAN Studies

9000307  พลเมืองกับความรับผิดชอบต่อสังคม   3(3-0-6) 
             Civics and Social Responsibility
9000308  พลวัตของสังคมโลก
    3(3-0-6)
  Dynamics of Global Society
9000309 การจัดการเพื่อชีวิต 
    3(3-0-6)  
              Management for Life



	ไม่เปลี่ยนแปลง

	5.กลุ่มวิชาวิทยาศาสตร์ คณิตศาสตร์ และเทคโนโลยี  เลือกเรียนไม่น้อยกว่า 6   หน่วยกิต จากรายวิชาต่อไปนี้9000403  พืชพรรณเพื่อชีวิต              3(2-2-5)
               Plants for Life

9000406 เทคโนโลยีสารสนเทศเพื่อชีวิต    3(2-2-5) 
  Information Technology  for  Life
9000407  การคิดและการตัดสินใจ 
      3(2-2-5)
              Thinking and Decision Making
9000408 การพัฒนาคุณภาพชีวิตและสิ่งแวดล้อม 
                                                    3(2-2-5)             
              Development of Quality of Life and          

                 Environment
                                                     
99000409 การเกษตรในชีวิตประจำวัน  3(2-2-5)


  Agriculture for Daily Life
000410 การบริหารจัดการสุขภาพ        3(2-2-5)
             Health  Management
  
	5.กลุ่มวิชาวิทยาศาสตร์ คณิตศาสตร์ และเทคโนโลยี  เลือกเรียนไม่น้อยกว่า 6   หน่วยกิต จากรายวิชาต่อไปนี้9000403  พืชพรรณเพื่อชีวิต              3(2-2-5)
               Plants for Life

9000406 เทคโนโลยีสารสนเทศเพื่อชีวิต 3(2-2-5) 
  Information Technology  for  Life
9000407  การคิดและการตัดสินใจ 
    3(2-2-5)
              Thinking and Decision Making
9000408 การพัฒนาคุณภาพชีวิตและสิ่งแวดล้อม 
                                                 3(2-2-5)             
             Development of Quality of Life and          

                Environment
99000409 การเกษตรในชีวิตประจำวัน  3(2-2-5)


  Agriculture for Daily Life
9000410 การบริหารจัดการสุขภาพ        3(2-2-5)
             Health  Management

	ไม่เปลี่ยนแปลง


